

Posudek vedoucí diplomové práce  
vypracované Vladimírem Sommerem  
na téma „Obchodní firma, koncepce právní úpravy a ochrana“

---

Diplomová práce je věnována tradiční problematice firemního práva, která však stále poskytuje prostor pro řešení řady otevřených otázek. Rozsah vlastního textu činí 73 stran, takže diplomová práce v tomto ohledu splňuje stanovené požadavky.

Diplomant zvolil obvyklé členění, když nejprve zařadil právně historické pojednání (historii právní úpravy obchodní formy). Na to navazuje stěžejní část diplomové práce, která je věnována právnímu režimu obchodní firmy podle platné právní úpravy. Následně zařadil pojednání o úpravě obchodní firmy v návrhu paragrafovaného znění občanského zákoníku. V závěru student kriticky hodnotí některá řešení zvolená předkladateli občanského kodexu.

Hodnotím-li práci po obsahové stránce, je zřejmé, že se autor s tématem blíže seznámil, jde nad rámec platné právní úpravy a vytváří se i teoretický základ pro následná pojednání věnovaná platné úpravě. Oceňuji, že formuluje vlastní názory na některé otevřené otázky (např. str. 26 a další a dále zejména závěr diplomové práce). Ze způsobu zpracování je též zřejmé, že uchazeč má schopnost teoretického myšlení.

Za diskusí považuji některé jeho kritické soudy uvedené v závěru práce. Předně se nedomnívám, že by právní úprava firmy měla obsahovat výčet principů na nichž spočívá (a platí to i obecně o právní úpravě). Tuto funkci má plnit doktrína a sjednocující judikatura zejména Nejvyššího soudu, důvodová zpráva, atd. Jako problematický vnímám i návrh na konstrukci firmy fyzické osoby, zejména návrh označit její „právní formu“. Naproti tomu dávám za pravdu diplomantovým pochybnostem o vhodnosti uvolnění vázaného převodu obchodní firmy. Za velmi zkratkovitou (a mylnou) považuji jeho kritiku aktivní legitimace ve vztahu k právu k firmě. K těmto otázkám může být vedena diskuse při obhajobě.

Seznam literatury je dostatečně rozsáhlý, neobsahuje však žádné zahraniční prameny ani starší českou odbornou literaturu věnovanou zvolené problematice. Diplomant pracuje i s judikaturou.

Přes uvedenou výhradu považuji předloženou diplomovou práci za zdařilou a navrhuji hodnotit ji známkou „výborně“.

---

Prof. JUDr. Stanislava Černá, CSc.  
vedoucí diplomové práce